

郑州晚报

二〇〇八盘点特刊

# 2008 表情纪年

# 2008

哼呀耶哦天嘿

冬日暖阳，照耀大地。我们站在2008的终点、2009的起点回眸过去。

这一年，有太多的事让你我悲伤而流泪，欢乐而微笑，愤怒而斥责，痛苦而皱眉。

这一年，你我的表情足以铭记这一切。

冰雪中的杜登勇知道这一年的幸福、执著和心痛。天寒地冻中他徒步100多公里去找失散的女朋友，虽然最后他俩还是分了手，但我们相信他会记住2008年的爱情。

面对“藏独”分子抢火炬的罪恶黑手，金晶知道这一年的勇敢、荣耀和纯洁。她身上的光芒在2008年显得那么高尚，她是“80后”，2008年，最大的80

后已到而立之年，这一年“80后”承担了更多责任，他们正在祛除压在身上的“误读”。

从汶川废墟中爬出来的吴加芳知道这一年的悲伤、勇气和爱情。他骑车背着地震中遇难的妻子回家，这一幕被称为“最令人感动的爱情”。半年之后他又找到了自己的另一半。2008年告诉我们，汶川在中国人心中划开一道伤，但伤过后，生者的幸福，其实是逝者最大的安慰。

在“鸟巢”起跑线上退下来的刘翔知道这一年的高兴、兴奋和无奈。他和所有中国人一样，期待那一天已经很久很久。那一天我们报纸头版标题是“等你归来”，2008年，奥运让中国更加开

放、自信、坚强。

29万位“结石宝宝”的妈妈知道这一年的愤怒、痛苦和揪心。29万名病床上痛哭的婴幼儿震惊了中国。“三聚氰胺”成为2008年9月开始人人喊打的过街“老鼠”，“三鹿”闯祸的背后是人祸，对那些丧失道德、罔顾法律的人必须问责、必须追责。2008年是“问责年”，我们更希望的不是问责，而是能让普通人过上安心的生活。

.....

其实，我们都知道，这一年我们每个人都有故事、每个人都有表情，不管是油盐酱醋、喜怒哀乐.....

2008，过去吧！2009，欢迎你！

特刊策划：王绍禹

特刊文字：本报时事新闻部